

沉痾隐患今朝除

(上接一版)

如何清除“拦路虎”，拿下这场攻坚战？按照市委要求，必须于2023年12月31日前完成商户疏解和违建拆除任务，时间和任务极其紧迫。欲行非常之事，须用非常之功，坚定必胜信心。“兴安市场综合整治这场仗没有退路，也没有商量的余地，必须打赢打好！”老城街道党工委书记来到任务后，老城街道办将其作为全办中心任务、头等大事，立即举全办之力，聚全办之智攻坚，街道办主要领导负责分流拆违指挥调度，将全办95名党员干部分成9个工作小组，由副科级以上干部担任小组长，站办所负责人担任副组长，小组内每日研判推进，每名干部包抓一户商铺，一包到底。

“必须坚持‘换位思考、以情感人、对症下药’，坚决打赢这场攻坚战”，老城街道办主任吴波给干部指出工作方法。全体干部不分节假日，不分昼夜，不厌其烦多次上门，“见缝插针”与店铺经营户拉家常交朋友。白天不行就晚上去，店里不行就到家里去，全都拒绝就动商户亲戚朋友去，晓之以情，动之以理，竭尽全力做工作、找突破。民政办主任刘新荣多次入户交流，最终用自己的行动感动了经营干货豆芽的王春红老人；党群服务中心主任刁欣包抓家禽销售商户刘启忠，68平方米的商铺由原来3个碳棚建成，房东有10人之多，从逐个找人多次见面，到组织10余次会议，她的个人私家车跑了1000多公里；征收办主任胡进包抓的水产经营户尤胡人，利用商户晚上不做生意在家时间，多次上门做工作，带领商户看市场、找商铺、办证件，协助商户搬入新市场；干部马明亮发挥自己居住兴安社区的“先天优势”，整天泡在市场“现身说法”，用心用情做街坊四邻的思想工作；干部马治国主动请缨做好亲戚商户马安平的工作；物管办主任刘全锋在交谈中掌握到一商户为退伍士兵党员商户后，工作迅速得以突破；城管办主任刘浩围绕水产、干货产业链重点商户搬迁选址开展保姆式服务……因户施策，干部通过掌握“每一户是什么情况，产生问题是什么原因，解决措施如何落实”，为工作全面开展掌握先机，赢得主动；“嘴勤讲政策，眼勤找问题，手勤干在前，脚勤进家门”，全力以赴包保强拆、认亲帮拆、执法助拆，为整治全面提速夯实基础。

“看到干部真心为我们好，我决定第一个带头签协议。”60多岁的干货经营户王春红还主动做起商户们的宣传动员工作。整治的关键在于疏解。由于兴安市场形成年代久，市场门类齐全，在这里可以实现“一站式采购”，很多商户担心迁到别的市场生意不如这里，在这里可以实现“一站式采购”，很多商户提前对城区别的市场商户疏散接受容量摸底，并投资1500余万元，同步实施西坝、三桥两个承接市场建设，完善农贸市场要素，配套建设基础设施，新市场完备的承接功能，彻底打消了商户心中的疑虑。

2023年8月25日，抽调200余名干部，组织消防、城管、应急等部门联合执法检查，向101户经营户下达了妨碍消防安全及公共安全《限期整改通知书》《违建限期拆除告知书》；同时，市场监管部门向经营户下达《搬迁分流通知书》，完善分流拆违法律程序，下发整改通知书等执法文书600余份……

2023年9月9日，率先拆除泰巴公司违建商铺4间，分流6户。2023年9月15日，首批10户签约户拆除，同时对所有门头牌匾进行拆除，为整体工作推进打开了突破口。此后陆续推进13次集中分流拆除行动，坚持公平公正公开，彻底消除了经营户等待、观望、质疑心理，传递和释放了政府坚定不移拆除兴安市场的决心和意志，形成强大正面攻势。

2023年12月28日，三桥康宏市场正式对外开业运营。农贸区一期占地面积6803平方米，建筑面积3700余平方米；新建水产区620平方米，商铺25间；改造干货区、果蔬区、生肉区经营用房66间。市场内配套农贸商品区、专营蔬菜水果、冷链水产、粮油干货等为农产品批发零售。

一边建设，一边拆违。政府实实在在为商户着想赢得了商户的理解和支持。许多商户不仅自己主动搬走，还动员有顾虑的商户一起搬走，到2024年1月3日，165户商铺全部搬完，三桥、静宁4个便民市场疏解商户91户。

迁市场、拆违建、强功能、改环境。整治工作开展以来，汉滨区始终保持拆违治乱高压态势，坚持“研判先行、政策宣传先行、风险评估先行”。采取联合执法和宣传发动相结合方式，通过媒体大力宣传消防安全执法、安全生产执法、违建认定等法律法规和治理措施，最大限度消除群众疑虑，营造坚决治违保物的浓厚氛围。每天下发《任务交办单》，安排专人督促跟进，确保问题日清日结，区长吴大林组织召开调度会9次，下发任务交办单95份。

“现在整体搬到新市场，统一、正规，生意也好做，顾客来了都说好，市场干净，停车方便，也有很多老顾客光顾。”刚刚搬入三桥新市场的原兴安市场商户李本卫高兴地说。2023年底，在各执法部门和老城街道办事处共同推动下，承接兴安市场分流经营户的三桥康宏综合农贸市场正式开业，首期已有60户分流商户入驻。

“这是政府给我们办的最大的好事，解决了困扰我们多年的‘老大难’问题。”看着整治规划图，兴安社区居民陈明春老大爷心情格外舒畅。

“我们坚持把兴安市场综合整治工作作为助推经济转型升级、提升城市文明形象、促进民生福祉改善、体现干部作风转变的大事、要事、实事来抓，全力以赴、攻坚克难抓推进，坚决取缔了这一存在近40年的城中最大‘马路市场’，使得市场拆违搬迁工作取得阶段性成效。”区长吴大林介绍。“下一步，还将重点完善道路、管网、缆线、公厕、停车位、绿化、社区服务等基础设施，强化片区环境卫生综合治理，持续提升城市文明程度，不断增强市民幸福感、获得感。”



兴安市场拆除得到群众认可



兴安市场拆除前样貌



兴安市场正在拆除



兴安市场拆除后样貌



新建的三桥康宏综合批发市场



群众在三桥新市场购物

